

从“我”走向“我们”

杨新军

“我们”，既是一种身份，也是一种理念。个人的智慧，犹如草尖露珠；集体的心力，汇成大江大海。办大事、成大事，关键在于唤起众人拾柴的心劲儿，凝聚众智、集聚众力。

新论

合的吸引力。在革命、建设、改革岁月，中国共产党靠主义凝聚人心、以正义汇聚力量，逐步从几十人发展成为拥有8900多万名党员的世界第一大政党，充分彰显了“我们”的魅力。90多岁的老党员张道干，历经七十载终于恢复党员身份，“我找党不图金、不图银、不图钱”。加入集体、融入集体，在集体的熔炉中淬炼，在集体的温暖中前行，一个人才能一步步放下小我、走向大我，真正创造属于“我们”的辉煌。

“我们”，既是一种身份，也是一种理念。个人的智慧，犹如草尖露珠；集体的心力，汇成大江大海。办大事、成大事，关键在于唤起众人拾柴的心劲儿，

莫让浮躁遮望眼

晨曦

“要沉下心来干工作，心无旁骛钻业务，干一行、爱一行、精一行。要信念如磐、意志如铁、勇往直前，遇到挫折撑得住，关键时刻顶得住，扛得了重活，打得了硬仗，经得住磨难。”近日，在全国组织工作会议上提到选拔培养优秀年轻干部时，习近平总书记如是说。“浮躁祸国殃民，贻害无穷，必须戒此顽疾。”习近平总书记在《之江新语》一书中也曾如此告诫党员干部。

诚然，做事情在专心致志，只有一心一意、沉下心来才能把一件事情做好。如果心浮气躁，只会事倍功半。当前，一些党员干部染上了浮躁的顽疾，

在工作中急功近利、心猿意马，有的干部为了追求所谓的政绩，不惜大搞“面子工程”；在学习上搞形式、走过场，静不下心、安不下神，敷衍了事、自欺欺人；在困难面前牢骚满腹、逃避闪躲，不敢担当负责、不能挺在前面……无数事实证明，对党员干部而言，浮躁不仅不利于自身的成长，更会损害党的事业。

何谓浮躁？性情不定曰浮，性子急切曰躁。浮躁是一种不够理智的情绪，也是一种不够健康的心态，还是一种不够良好的精神面貌。党员干部一旦染上浮躁顽疾，就会思想懈怠、思想模糊、意志消退，就会如无根的浮萍一样缺乏政

治定力，就容易迷失方向，以至于走错路、入歧途。

一些党员干部为什么会染上浮躁顽疾？根源在于思想不正、党性不纯。根除浮躁顽疾，关键是要树立正确的世界观、人生观、价值观，解决好权力观、地位观、利益观问题。党员干部不论在什么岗位，从事何种工作，都要沉下心来，坚持权为民所用、利为民所谋，时刻牢记全心全意为人民服务的宗旨，始终把群众利益放在最高位置，把人民满意作为行使权力的根本标准，自觉做到公道用人、公正处事，绝不能陷入计较个人名利和地位的泥潭之中。

一个人想要在事业上更进一步，是人之常情。对党员干部来说，看到他人获得荣誉、得到提拔，难免会心生羡慕，这无可厚非，但更应看到他人成功背后付出的辛劳和汗水。没有付出就想得到回报，或者刚刚付出就急于获得回报，这样的想法本身就是不切实际且有害的。

莫让浮躁遮望眼！党员干部只有沉心静气、脚踏实地，才能克服一切脱离群众、违背群众意愿、损害群众利益的私心杂念，才能拿出实实在在的成绩，才能做一名称职的人民公仆。(2)12

(原载《人民日报》)

有人曾问志愿者：“你们做公益，得到了什么？”一位志愿者的回答令人深思：“得到了‘我们’”。的确，从“我”到“我们”，从单打独斗到众志成城，其中所蕴藏的精诚团结、守望相助，给人以启迪和智慧，推动人成长与进步。

单丝不成线，独木不成林。相识相知的人越多，便越能从中感受到志同道

合的吸引力。在革命、建设、改革岁月，中国共产党靠主义凝聚人心、以正义汇聚力量，逐步从几十人发展成为拥有8900多万名党员的世界第一大政党，充分彰显了“我们”的魅力。90多岁的老党员张道干，历经七十载终于恢复党员身份，“我找党不图金、不图银、不图钱”。加入集体、融入集体，在集体的熔炉中淬炼，在集体的温暖中前行，一个人才能一步步放下小我、走向大我，真正创造属于“我们”的辉煌。

“我们”，既是一种身份，也是一种理念。个人的智慧，犹如草尖露珠；集体的心力，汇成大江大海。办大事、成大事，关键在于唤起众人拾柴的心劲儿，

“要沉下心来干工作，心无旁骛钻业务，干一行、爱一行、精一行。要信念如磐、意志如铁、勇往直前，遇到挫折撑得住，关键时刻顶得住，扛得了重活，打得了硬仗，经得住磨难。”近日，在全国组织工作会议上提到选拔培养优秀年轻干部时，习近平总书记如是说。“浮躁祸国殃民，贻害无穷，必须戒此顽疾。”习近平总书记在《之江新语》一书中也曾如此告诫党员干部。

诚然，做事情在专心致志，只有一心一意、沉下心来才能把一件事情做好。如果心浮气躁，只会事倍功半。当前，一些党员干部染上了浮躁的顽疾，

增强出彩意识 切莫“甘居中游”

宋海转

求出彩，只想得过且过，当一天和尚撞一天钟，满足于“凑合”。此种貌似“中庸之道”的做法，看似无伤大雅，其危害却不容小觑。因为“甘居中游”，说到底是一种庸官懒政、为官慢为、为官不为的表现。

习近平总书记曾谆谆告诫党员干部，“干部干部，干是当头的”“不能安于现状、盲目乐观，不能囿于眼前、轻视长远，不能掩盖矛盾、回避问题，不能贪图享受、攀比阔气”。诚然，一名合格的干部不能无为、不能安于现状，必须要有出彩意识。增强出彩意识，不是指领导干部要为职位升迁投机钻营，而是指领导干部要有想干事、能干事、干成事的自觉，要有一马当先、舍我其谁的勇气，要有履职尽责、务实为民的行动。

百舸争流，奋楫者先；千帆竞发，勇进者胜。改革潮流激荡向前，奋发进取是永恒的正能量。全市各级领导干部要增强出彩意识，勇于自我加压、追求卓越，为我市决胜全面小康、实现跨越发展奉献自己的力量。(2)12

办理预付卡，不仅能享受价格优惠、获得返券，还能获得额外的培训时长；消费者为了享受更大优惠，往往提前支付各项费用……如今，预付卡消费成为人们生活中常见的营销模式。然而，预付卡在给消费者带来便利的同时，也频频发生商家跑路现象。规范预付卡，势在必行。这正是：

优惠先需预付，原是营销招数。

商家圈钱跑路，监管岂能罔如？

王进城 图 石羚 文



知事识人，不以独见为明

张朴禾

识人。知事不深，以事择人难免浮于表面；识人不准，选贤任能难免有失偏颇。知事识人的关键，就在于“精察之”“审用之”“尽其道以求而试之”，贯穿其中的便是“不以独见为明”。

“不以独见为明”，确实是选人用人的良方，然而这剂药方并非清爽可口，反倒时常伴有苦味。客观来讲，举荐“与己同者”有其存在的合理性，因为凡人皆有个人喜好，以一己之好恶来择人用人，顺心又省力，在一些人看来是“何乐而不为”的事情。然而，这样的选人用人方式，却有悖于选人唯贤、任人唯贤的公理。“忤于我，未必不合于人也；合于我，未必非于俗也。”人才的种类各异，性格也千差万别，但只要是有利于事业，就应当选用出来。个人好恶取人的做法不符合“五湖四海”原则，限制了选人用人的范围，容易漏掉那些“与己不同”的有用之才，甚至会出现任人

中去选拔人才，这也是一种官僚主义。这一告诫，不可谓不深刻。选拔任用人才，不能囿于一时一隅，更不能只论亲疏远近。“要建立以德为先、任人唯贤、人事相宜的选拔任用体系，坚持好干部标准，把政治标准放在第一位，坚持五湖四海、任人唯贤，广开进贤之路，坚持事业为上，以事择人、人岗相适。”习近平总书记在全国组织工作会议上的要求，应当成为各级党组织和组织人事部门的自觉遵循。

《论语》有言，“视其所以，观其所由，察其所安。人焉廋哉？人焉廋哉？”在选拔任用干部这件事上，就要视其干事本领，观其精神状态、工作作风，察其理想信念、政治担当，皆“所安者”，才是新时代需要的高素质干部。去个人好恶，以公心择人，方能选出组织放心、群众满意的干部。(2)12

治国之要，首在用人。用一贤人则群贤毕至，见贤思齐就会蔚然成风。但选贤任能并非易事，其前提是必须知事识人。知事不深，以事择人难免浮于表面；识人不准，选贤任能难免有失偏颇。知事识人的关键，就在于“精察之”“审用之”“尽其道以求而试之”，贯穿其中的便是“不以独见为明”。

“不以独见为明”，确实是选人用人的良方，然而这剂药方并非清爽可口，

思
考

党的十九大报告指出，党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。刚刚闭幕的省委十届六次全会暨省委工作会议也强调，要以党的建设高质量推动经济发展高质量，一步一个脚印实现中原更加出彩的奋斗目标。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，抓基层、打基础，注重提升基层党组织号召力，发挥基层党组织领导团结动员群众、推动改革跨越发展的坚强战斗堡垒作用，探索走出一条党建引领乡村振兴的新路子。

打造千千万万个坚强的农村基层党组织，培养千千万万名优秀的农村基层党组织带头人，是实现乡村振兴的重要组织保障。要选优配强支部班子，将政治可靠、能力出众、品质优良的致富能手，在外创业人员吸收到村级班子中，不断优化村级组织结构，注入新鲜血液，为乡村振兴战略提供坚强的村级班子。要充分发挥驻村工作队和驻村第一书记“抓党建、帮增收、促发展”的作用，引导基层党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚定不移在思想政治上行动上同党中央保持高度一致，团结带领广大群众贯彻落实乡村振兴战略各项决策部署，汇集起实现乡村振兴战略磅礴力量。

实施乡村振兴战略需要把基层党组织的组织优势、组织功能、组织力量充分发挥出来，把广大基层党员和群众的思想、行动、力量和智慧凝聚起来，齐心聚力投身乡村经济社会建设。要把支部建设成为团结群众的核心、教育党员的学校、攻坚克难的堡垒，通过教育党员、管理党员、监督党员，发挥支部组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的作用，不断激发广大党员群众建设美丽家园的内生动力。

事靠人做，业由人兴。实施乡村振兴战略，必须破解人才瓶颈制约。要加大农村实用技术人才、经营人才、管理人才培养力度，培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。加快培育新型农业经营主体，让愿意留在乡村、建设家乡的人留得安心，让愿意回报乡村的人更有信心，激励各类人才在农村广袤天地大施所能、大展才华、大显身手，打造一支强大的乡村振兴人才队伍。

做好乡村振兴大文章，要发挥党员示范带头作用。基层党员要当好经济发展的“领路人”、移风易俗的“践行者”、服务群众的“排头兵”，以实际行动做给群众看、带着大家干。要经常了解群众对党员、对党支部工作的意见，改进工作作风，为群众排忧解难，做广大群众的贴心人。(2)12

吴继峰

以基层党建高质量促进乡村振兴高质量

“戒尺”在前，看谁还敢“装睡”

翟濯

面对某些干部搞形式主义、官僚主义，就只能批评教育了事，打不到痛处？不存在的！

7月25日，山东省青岛市纪委监委通报了近期查处的市政府侨务办公室存在的形式主义、官僚主义问题。市政府侨办党组书记、副主任陈春雷，市政府侨办主任尹明琴作为本单位党政主要负责人对相关问题负有主要领导责任。依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》和《行政处分条例》等规定，市纪委监委、市监委决定给予陈春雷党内严重警告、政务记大过处分，市委免去其党组书记、副主任职务；市监委决定给予尹明琴政务记大过处分。相关责任人员分别受到相应处理。

据通报，青岛市市政府侨办形式主义、官僚主义问题的表现包括：工作不严不实、敷衍塞责，在市委巡察期间，对巡察组边巡边改要求消极应付，工作不作为，机关内部管理不严，庸懒散、不作为问题突出，将职责范围内的工作服务外包，工作人员当“甩手掌柜”，等等。

值得关注的是，青岛市纪委监委这次重拳出击，是按照中央第七巡视组反馈意见整改落实部署要求进行的。而从问责的对象、处分的人员来看，问责条例、纪律处分条例这两大

有权必有责，失责必追究。对形式主义、官僚主义问题的严肃问责，向某些深谙所谓“官场哲学”的“装睡者”发出了警告：别以为还是“罚酒三杯”就能了事了，等到被“戒尺”打了手板，谁疼谁知道！(2)12

网络不能成为赌博活动的法外之地

周俊生

赌博网站的“VIP卡”居然发到了一些市民的家门口，这是最近在北京等城市出现的“怪事”。与此同时，国内一些苹果手机用户也集中反映，他们收到了许多介绍赌博网站的垃圾短信。

在我国，赌博是一种违法活动，一直是公安部门严厉打击的对象。自从互联网进入人们的日常生活以后，依托网络发展起来的“互联网+”经济已经成为经济体系中的重要一环。但与此同时，也有许多不法分子盯上了网络这个工具，搞起“互联网+赌博”，其产生的社会危害比传统的聚赌犯罪更加严重。

对于网上赌博活动，公安部门早已

明确，利用微信等网络平台进行赌博和线下赌博一样属于违法行为，只要达到刑事立案标准，就要按照赌博罪、开设赌场罪追究刑事责任。对于设在境外的赌博网站，我国警方并没有直接管辖的权力。但只要他们面向中国境内发布招赌信息，就已经触犯了中国法律，中国公安对此决不能坐视不理。

总之，网络决不能成为赌博活动的法外之地。只要相关企业能够采取措施切断招赌信息的传播，特别是切断国内居民在境内参与境外赌博的现有渠道，就能让我们的网络空间更加清朗，民众的利益也能得到切实维护。(2)12

欢迎来论

各位读者，本版的《新论》《热议》《辣说》《随感》《声音》等栏目长期征稿，欢迎踊跃来稿，请勿一稿多投。

来稿请寄：zkrbjw@126.com zkrb1234@126.com

电 话：15890541222 13525731576